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όμως δεν συνοδεύεται με αντίστοιχη αύ-
ξηση των εξαγωγών προς αυτές τις χώρες, 
τουλάχιστον κατά τον Μάϊο του 2021. 
Εδώ ακριβώς βρίσκεται ο κίνδυνος για 
την οικονομία της Αυστραλίας, που έχει 
προσανατολισθεί προς την Ασία και ιδι-
αίτερα προς την Κίνα για τις εξαγωγές των 
ορυκτών της τα τελευταία 30 χρόνια. Για 
τις εισαγωγές δεν θα υπάρξει πρόβλημα 
αν οι σχέσεις με την Κίνα χειροτερέψουν, 
διότι άλλες χώρες θα καλύψουν το κενό 
με αντίστοιχα προϊόντα σε παρόμοιες τι-
μές. Το Βιετνάμ, η Ινδονησία, η Ταϊλάν-
δη, οι Φιλιππίνες και σε μικρότερο βαθμό 
αυτή τη στιγμή οι Ινδίες, συγκαταλέγονται 
ανάμεσα στις χώρες από όπου μπορεί η 
Αυστραλία να εισάγει πολλά από τα προ-
ϊόντα που τώρα εισάγει από την Κίνα. Για 
τις εξαγωγές, τα πράγματα θα είναι πιο 
δύσκολα, διότι η Αμερική δεν χρειάζεται 
τα ορυκτά της Αυστραλίας εκτός μερικών 
εξαιρέσεων και η Ευρώπη μπορεί να προ-
μηθευτεί από αλλού όσα δεν διαθέτει η 
ίδια. Έτσι απομένει η Ινδία για να απορ-
ροφήσει τις τεράστιες ποσότητες ορυκτών 
που αγοράζει μέχρι τώρα η Κίνα και υπάρ-
χουν τεράστιες αμφιβολίες για το αν και 
κατά πόσο μπορεί ή επιθυμεί η Ινδία να 
αντικαταστήσει την Κίνα σαν το παγκό-
σμιο εργοστάσιο. Οι σχέσεις με την Κίνα 
σε πολιτικό επίπεδο χειροτερεύουν καθη-
μερινά και η κυβέρνηση της Αυστραλίας, 
φαίνεται να καθησυχάζει από το γεγονός 
πως η Κίνα χρειάζεται τα ορυκτά της Αυ-
στραλίας και ιδίως το σιδηρομετάλλευμα 
και το κάρβουνο για την παραγωγή ατσα-
λιού. Όμως δεν θα αργήσει η ημέρα που 
η Κίνα θα έχει τη δυνατότητα να αγοράσει 
μέταλλα από την Αφρική και από άλλες 
πηγές, συμπεριλαμβανομένης και της Ρω-
σίας, με την οποία βελτιώνει τις σχέσεις 
της καθημερινά. Εάν συμβεί κάτι τέτοιο, 
το κενό θα είναι δυσαναπλήρωτο και η 
εσωτερική οικονομία δεν θα μπορέσει σε 
καμία περίπτωση να αναπληρώσει τις θέ-
σεις εργασίας που θα χαθούν στα ορυχεία 
λόγω μειωμένων εξαγωγών. Παρ’ όλο που 
οι νέες τεχνολογίες έχουν μειώσει αισθη-
τά τον αριθμό των εργαζομένων στα με-
ταλλεία, εν τούτοις, χρειάζεται ακόμα ένας 
σημαντικός αριθμός εργαζομένων που δεν 
μπορούν να αντικατασταθούν από μηχα-
νές. Οι επιπτώσεις στις τιμές των μετοχών 
των εταιρειών που διαχειρίζονται τα ορυ-
χεία, θα είναι αρνητικές και παρ’ όλο που 
η πλειοψηφία των μετόχων είναι ξένοι, 
θα επηρεασθούν τα συνταξιοδοτικά ταμεία 
των εργαζομένων, τα οποία επενδύουν σε 
όλες τις μεγάλες εταιρείες. Οι μειωμένες 
εξαγωγές, θα έχουν σαν συνέπεια και τη 
μείωση των φόρων εξόρυξης και εισοδή-
ματος που πληρώνουν αυτές οι εταιρείες, 
σε μία εποχή που οι υπερχρεωμένες κυ-
βερνήσεις θα χρειάζονται και το τελευταίο 
δολάριο που θα μπορούν να εισπράξουν 
για να πληρώσουν τόκους και να μην πε-

ρικόψουν σημαντικά κοινωνικά προγράμ-
ματα. Η συνεχιζόμενη αβεβαιότητα που 
επικρατεί στην παγκόσμια αγορά λόγω 
του κορονοϊού, δεν δίνει πολλά περιθώ-
ρια αισιοδοξίας για την ανάπτυξη της οι-
κονομίας της Αυστραλίας. Βρισκόμαστε σε 
μία εποχή όπου πλέον δημοσιεύονται συ-
χνά-πυκνά σενάρια πολεμικής σύγκρου-
σης Αμερικής και Κίνας. Εάν συμβεί κάτι 
τέτοιο, θα είναι μία ολέθρια εξέλιξη για 
την ανθρωπότητα και τον πλανήτη. Η Αυ-
στραλία έχει επιλέξει να συνταχθεί με την 
Αμερική σε μία ενδεχόμενη σύγκρουση. 
Αυτό όμως δεν σημαίνει πως πρέπει να 
ηγείται των επιθέσεων εναντίον της Κίνας 
άμεσα ή έμμεσα. Εμπρηστικές δηλώσεις  
στα μέσα ενημέρωσης και στα Διεθνή 
φόρα, δεν συμβάλλουν στη σταθεροποί-
ηση των σχέσεων και στη διατήρηση της 
ειρήνης. Η ειρήνη είναι αυτό που επιθυ-
μούν οι λαοί, διότι οι λαοί είναι οι χαμέ-
νοι του κάθε πολέμου. Φυσικά δεν πρέπει 
να απεμπολούνται οι δημοκρατικές αρχές 
και οι αξίες της ελευθερίας και αξιοπρέ-
πειας του πολίτη μόνο για να διατηρηθούν 
τα οικονομικά οφέλη από την Κίνα. Όμως 
όσο είναι δυνατόν ο πρωθυπουργός και 
η κυβέρνηση, θα πρέπει να καταβάλλουν 
κάθε προσπάθεια για να απομακρύνουν 
το ενδεχόμενο ένοπλης σύρραξης μεταξύ 
Αμερικής και Κίνας και όχι να ρίχνουν 
λάδι στη φωτιά. Διότι με αυτόν τον τρόπο, 
σύντομα, ούτε οι εξαγωγές δεν θα πηγαί-
νουν καλά.

Ε
ίναι να αναρωτιέται κάποιος, σε τι 
κατάσταση θα βρισκόταν η οικο-
νομία της Αυστραλίας, αν δεν είχε 
τόσο πλούσιο υπέδαφος και «γεί-

τονες» που χρειάζονται τα ορυκτά της. Για 
μια ακόμη φορά, επιβεβαιώνεται πως οι 
εξαγωγές της Αυστραλίας, στηρίζονται στα 
ορυκτά. Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλί-
ας, ανακοίνωσε πως το σύνολο των εξα-
γωγών κατά τον Μάϊο του 2021, αυξήθη-
καν κατά $3.794 δισεκατομμύρια ή 11%, 
στα $39.208 δισεκατομμύρια. Από αυτά, 
οι εξαγωγές ορυκτών και βιομηχανικών 
προϊόντων, ήταν $34.165 δισεκατομμύ-
ρια και αγροκτηνοτροφικών προϊόντων 
$3.194, συμπεριλαμβανομένου και του 
κρέατος. Το σιδηρομετάλλευμα απέδωσε 
$19.036 δισεκατομμύρια και όπως πάντα, 
ήταν το κυριότερο ορυκτό που εξήγαγε η 
Αυστραλία τον Μάϊο. Οι εισαγωγές, ση-
μείωσαν και αυτές άνοδο στα $25.892 
δισεκατομμύρια, 17% περισσότερες από 
τον Απρίλιο του 2021. Από το σύνολο 
των εισαγωγών, $10.128 δισεκατομμύ-
ρια, ήταν υλικά για τη βιομηχανία, $8.375 
δισεκατομμύρια καταναλωτικά αγαθά και 
$6.664 δισεκατομμύρια ξοδεύτηκαν για 
εισαγωγές μηχανημάτων και εξοπλισμού 
επιχειρήσεων. Το γεγονός πως αυξήθη-
καν και οι εξαγωγές και οι εισαγωγές, δεί-
χνει κινητικότητα στην οικονομία, πράγμα 
που σε γενικές γραμμές είναι θετικό, διότι 
συνιστά πως και η εσωτερική οικονομία 
έχει δραστηριότητα. Το πλεόνασμα για 
τον Μάϊο, ανέβηκε στα $13.316 δισεκα-
τομμύρια. Ένα πολύ ενδιαφέρον στοιχείο 
όμως από αυτά που ανακοίνωσε η Στα-
τιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, είναι σε 
ποιες χώρες καταλήγουν οι εξαγωγές και 
από ποιες χώρες προέρχονται οι εισαγω-
γές. Ψηλά στον κατάλογο των εξαγωγών, 
βρίσκεται όπως πάντα η Κίνα, με $16.479 
δισεκατομμύρια και ακολουθούν η Ιαπω-
νία με $4.087, η Νότιος Κορέα με $2.387, 
η Σιγκαπούρη με $1.613 και το Χονγκ-
Κονγκ με $1.522 δισεκατομμύρια. Οι τέσ-
σερις Ασιατικές χώρες που ακολουθούν 
την Κίνα, εισάγουν όλες μαζί το 58.31% 
από όσα εισάγει η Κίνα μόνη της. Στις ει-
σαγωγές, πάλι στην κορυφή βρίσκεται η 
Κίνα από όπου τον Μάϊο, η Αυστραλία 
εισήγαγε προϊόντα αξίας $6.782 δισεκα-
τομμυρίων και ακολουθούν η Αμερική με 
$3.239, η Ιαπωνία με $1.398, η Γερμανία 
με $1,269 και η Ταϊλάνδη με $1.093 δι-
σεκατομμύρια. Στις εισαγωγές, οι τέσσερις 
χώρες που ακολουθούν την Κίνα, πούλη-
σαν όλες μαζί $217 εκατομμύρια περισσό-
τερα από την Κίνα. Είναι αξιοσημείωτο το 
γεγονός πως οι εισαγωγές από την Αμερι-
κή και τη Γερμανία αυξήθηκαν κατά 14%, 
από την Κίνα έμειναν σταθερές ενώ μει-
ώθηκαν από την Ιαπωνία κατά 23% και 
από την Ταϊλάνδη επίσης μειώθηκαν κατά 
11%. Παρατηρείται μία στροφή στις εισα-
γωγές από Αμερική και Γερμανία, η οποία 
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